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ZPRÁVA O 35. KONGRESU NĚMECKÉ SPOLEČNOSTI PRO VOJENSKOU MEDICÍNU 
A FARMACII 

 
Jiří CHALOUPKA 

 
 
Ve dnech 7. až 9. 10. 2004 proběhl v Trieru, 

nejstarším německém městě s mnoha významnými 
římskými památkami, 35. kongres Německé spo-
lečnosti pro vojenskou medicínu a farmacii pořáda-
ný Svazem německých důstojníků zdravotnické 
služby Bundeswehru. Kongres se konal v době, kdy 
tato společnost, která má na naše poměry nevída-
ných bezmála 3500 členů, slaví 50. výročí své 
existence v moderní podobě. Přitom úplné počátky 
sdružování německých vojenských lékařů spadají 
až do roku 1864, kdy vznikla Berlínská společnost 
vojenských lékařů (Berliner Militärärztliche Gesell-
schaft), a společnost tak je pokračovatelem dnes už 
140leté tradice. 

 
Kongres se v letošním roce konal pod heslem 

„Militi subvenimus − před, během a po nasazení“. 
Na slavnostním zahájení pozdravili účastníky kon-
gresu ministryně zdravotnictví, práce a sociálních 
věcí spolkové země Rheinland-Pfalz, primátor měs-
ta Trieru, velitel velitelství vojenské zdravotnické 
služby, generální inspektor vojenské zdravotnické 
služby a samozřejmě i předseda Německé společ-
nosti pro vojenskou medicínu a farmacii a prezi-
dent kongresu. Za zahraniční partnerské společnosti 
přednesli zdravice předsedové švýcarské a rakou-
ské společnosti vojenských lékařů. Součástí zaha-
jovacího ceremoniálu byla i slavnostní přednáška, 
ve které čestný prezident společnosti admirál v. v. 
dr. Karl Wilhelm Wedel poutavou formou připo-
mněl auditoriu významné mezníky 140leté historie 
Německé společnosti pro vojenskou medicínu a 
farmacii. Celý zahajovací ceremoniál byl vkusně pro-
kládán hudebními vstupy klarinetového kvarteta.  

Vlastní vědecké jednání bylo zahájeno poste-
rovou sekcí, kde v řízené diskusi u jednotlivých 
posterových sdělení musel prezentující po krátkém 
uvedení tématu svého posteru prokázat široké zna-
losti nejen o prezentované problematice, ale i o té-
matech souvisejících s ní někdy pouze velmi vzdá-
leně. Komise hodnotila odbornou úroveň posterů i 
diskuse a slavnostně vyhlásila vítěze ceny za nej-
lepší posterové sdělení. 

Tematicky i počtem prezentovaných prací se 
jednalo o kongres nesmírně bohatý, kde probíhalo 
kromě vlastního jednání v plénu paralelně i několik 

dalších jednání v sekcích a zájmových klubech. 
Tématy jednání v plénu byly oblasti jako Infekční 
onemocnění při nasazení vojáků; Diagnostika, epi-
demiologie a prevence infekčních a tropických one-
mocnění; Pitná voda − její příprava, distribuce a 
kvalita; Vojenská chirurgie; Nové koncepce v tera-
pii a ošetřovatelství; Medicína katastrof a Medicína 
při nasazení vojsk. 

Paralelně s jednáním v hlavním jednacím sále 
probíhala jednání v sekcích Dějiny vojenského lé-
kařství; Pracovní lékařství a faktory životního pro-
středí; Vojenská farmacie; Dermatologie při nasa-
zení vojsk v zahraničí; Zubní lékařství; Veterinární 
lékařství a Posttraumatické poruchy. 

Kongres byl doplněn výstavou produktů firem 
vyrábějících a dodávajících léčiva a materiál do ob-
lasti vojenského i civilního zdravotnictví. 

Kromě německých účastníků se kongresu účast-
nily i delegace představitelů vojenských zdravotni-
ckých služeb dalších sedmi států, z nichž však ne 
všichni aktivně prezentovali vědecké příspěvky. 

Za Českou republiku byla prezentována před-
náška autorského kolektivu z FVZ, ÚVN a ÚVZU, 
která byla tematicky zaměřena na seznámení poslu-
chačů s životními a pracovními podmínkami vojá-
ků českého kontingentu nasazeného v rámci opera-
ce ISAF v Afghánistánu a na hodnocení parametrů 
jejich zdravotního stavu po návratu do vlasti. 

Posterové sdělení kolektivu FVZ pojednávalo o 
ztrátách tekutin a minerálů při pracovní zátěži v hor-
kých klimatických podmínkách v ochranných odě-
vech. Obě sdělení byla velmi dobře přijata a vyvo-
lala širokou diskusi nejen k vlastní prezentované 
problematice, ale i k porovnávání systému péče o 
vojáky při nasazení v zahraničních misích a po je-
jich návratu. 

 
Podle mého názoru i podle hodnocení organizá-

torů kongresu byl letošní ročník kongresu mimo-
řádně úspěšný. Byla prezentována nosná témata, 
která jsou aktuální pro systém zdravotnického za-
bezpečení vojsk, objevily se přednášky přibližující 
nové léčebné metody a postupy, diskutovalo se ne-
jen o přednesených tématech, ale také o dalších pro-
blémech zajímajících odborníky jednotlivých zdra-
votnických odborností.  
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Letošní 35. ročník kongresu Německé společ-
nosti pro vojenskou medicínu a farmacii skončil. 
Příští už 36. ročník se bude konat ve dnech 6. až  
8. 10. 2006 v Lipsku. Jeho nosným tématem budou 
infekční onemocnění − jejich prevence a terapie. 
Podrobnosti o připravovaném kongresu je možno 
najít na webové stránce společnosti nebo jsou k dis-
pozici u autora sdělení. 

 

Korespondence: Plk. doc. MUDr. Jiří Chaloupka, CSc. 
Univerzita obrany 
Fakulta vojenského zdravotnictví 
Třebešská 1575 
500 01 Hradec Králové 
e-mail: chaloupk@pmfhk.cz

 
 
Do redakce došlo 14. 10. 2004 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

I n f o r m a c e  o  k o n án í  5 .  k o nf e r e n c e  SVL F V L  
 
 

5. konference odborné Společnosti vojenských lékařů, farmaceutů a veterinárních lékařů ČLS JEP 

se bude konat ve dnech 21. a 22. září 2005 v Hradci Králové 

na Fakultě vojenského zdravotnictví Univerzity obrany  

pod záštitou náčelníka zdravotnické služby AČR a děkana FVZ UO 

 
 

Témata konference:  
I. Vystoupení hlavních odborníků zdravotnické služby AČR 

II.  Pokroky v diagnostice a léčbě ve VN a POŠ 

III. Nové poznatky z vojenského zdravotnického výzkumu 

IV. Organizace a řízení vojenské zdravotnické služby, profesní příprava a výcvik 

V. Zkušenosti ze zahraničních misí 

 
 

Další informace budou obsahem sdělení organizačního výboru konference, které bude zveřejněno 

ve VZL v dubnu 2005 a na webových stránkách FVZ (http://www.pmfhk.cz). 

Účast na akci bude ohodnocena pro účely zápočtu vzdělávání lékařů a farmaceutů.  
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